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JEDNOLITY SYSTEM WJ’owców* 

JUST BRIDGE I AZS AGH KRAKÓW 

KATEGORIA PZBS: Zielony 

ZAWODY: III liga DMP 2017 

 
*Tylko zestawienie Śliwiński – Kurzak/Byra 

 

Dodatek do karty konwencyjnej 

 

Alertujemy otwarcie 1nt! 

 
1nt - 2♠* 

*trs. ♣ lub inv. do 3nt 

2nt = dół otwarcia 

3♣ = góra otwarcia 

 

1nt – 2nt* 

*trs.  

3♣ = góra otwarcia 

3 = dół otwarcia 

 
Jak odpowiadamy na asy po gerberze? 

1nt - 4♣ 

 

Schodkami: 0, 1, 2, 3, 4  => odpowiadamy tylko z asami! 

 

Po nt => ręce 6-4 w starszych sprzedajemy przez transfer. 

 

Zawsze lepiej gra się kolor rozłożony 4-4 niż 5-3! 

 

1♣ - 1 

2 - 2♠* 

2nt - 3♣** (teraz np. 3nt = do gry!) 

3 = mam co najmniej jedną 4M (teraz odpowiadający: 3 = ♠; 3♠ = ; 4 = obie 4M) 

3 = 5 

3♠ = 5♠ 

3nt = brak 4/5M 

*inv. na nt 

**puppet stayman 

 

 

W licytacji dwustronnej, po otwarciu kolorem starszym i wejściu przeciwnika kolorem na 

wysokości dwóch mamy dwie odzywki: nt oraz kolor wroga. 

- niższa odzywka = GF z fitem (więcej przestrzeni licytacyjnej) 

- wyższa odzywka = inv. z fitem 

Wyjątek: kiedy przeciwnik wejdzie 2♠ (po otw. 1) = wtedy 2nt to inv. z fitem, a 3♠ to GF z 

fitem. 
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2♣ - (ktr) - ? 

system on (rktr jakieś punkty – niewygodna ręka do licytacji) 

 

1♣/ - 1/♠ 

2/♠ - 2nt* 

*GF 

 

1♣ - 1/♠ 

2♣* - 2* 

*15+PC, 5+♣ 

**10+PC, GF, sztuczne 

 

Kiedy 2nt jest forsujące? 

- 2nt forsuje po odpowiedzi 2 over 1 

- 2nt jest inwitem po odpowiedzi 1 over 1, wyjątek: po powtórzeniu koloru otwierającego na 

poziomie dwóch (np. 1-1♠-2-2nt*; *GF!) 

 

1♣ - (1) - ? 

ktr = bez 4♠, bez trzymania , negatywna – sugeruje kolory młodsze (może być trzymanie , 

ale wtedy to raczej GF choć niekoniecznie) 

1♠ = 4+♠, 7+PC  

 

1♣ - (1♠) - ? 

ktr = sputnik, 4(+), 7+PC; lub jakaś silniejsza 

 

Ogólne zasady w licytacji dwustronnej po interwencji przeciwników: 

- kolor na wysokości jednego => F1 

- kolor na wysokości dwóch => NF 

- kolor na wysokości trzech => GF 

 

Silne uzgodnienie koloru starszego – drugim starszym, np.: 

1nt - 2♣ 

2 - 2♠* 

*silne uzgodnienie  

 

Drugi starszy forsuje po wejściu starym po multi, np.: 

(2) - 2 - (pas) - 2♠* 

*GF z fitem  - co robimy z GF bez fitu? Kombinujemy..  


